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- Procès-verbal –  
 
Étaient présents :  
 

Mesdames : Nathalie CARRIERE, Stéphanie LAROYE, Maëva ACOULON, Diane STRAT, 
Sandra REGENT, Véronique CHERUBIN (visio), Elisabeth HARDY, Pascale DUPUIS, 
Florence THIRY 
 

Messieurs : Jean François de MIEULLE, Philippe COTTIN, Alix BOURTOURAULT, Nicolas 
DELAVEAU, Vincent MAYOUX, Jean-Philippe GUERTAULT 
 

Salariées du CRE CVL : Mathilde BRANLARD CHASSOT, Élodie NADAUD, Pascaline 
DUFRANNE 

 
Excusés : Caroline QUEVAL, France ROCHE, Julie THIROUIN, Sonia HALLAF, Anne Sophie 
RIGUET, Jean Baptiste DUPONT, Aline BEAULIEUX, Lionel LANGLET, Valérie 
GIRAUDEAU, Caroline BARRAULT, Damien VEDRINES, François PASQUIER 
Absents : Karim LAGHOUAG, Clément DOUBLIER, 

 
L’ordre du jour est : 

1. Approbation du procès-verbal du 9 Septembre 2025 

2. Calendrier du circuit régional et de la FPC 

3. Championnat « Clubs et Poneys » 

4. Dossiers de promotions officiels de compétition  

5. Evènements à venir : Gala 2025, Journée des officiels, Stages 
cavaliers 

6. Projets à venir, subvention et réponses aux appels à projets 

 

Réunion de comité 

Jeudi 4 Décembre 2025 
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7. Questions diverses  

 
Nathalie CARRIERE ouvre la réunion à 9h00. Les membres élus présents sont remerciés de leur 
présence.  

1) Approbation du procès-verbal du 4 Septembre 2025 
 

Le comité directeur approuve à l’unanimité le procès-verbal du 4 Septembre 2025. 

 

2) Calendrier du circuit régional et de la FPC 
 

Mis en ligne sur le site internet  

CSO :  

Le concours de Tours Pernay a été ajouté au circuit régional suite à l’appel d’Arthur Deuquet, 
il se déroulera du 7 au 8 Mars 2026. 

Sandillon pourrait être une option du 18 au 21 Juin pour organiser une étape de circuit dans 
le 45.  

Date de la finale : 19 et 20 Septembre 2026 

Titre de la finale : L’appellation de Grand Régional Centre est acceptée par la FFE. Le groupe 
de travail décidera du titre. 

Dressage :  

Un point récap est fait sur l’étape de Lignières qui a été supprimée pour non-respect du 
cahier des charges l’année précédente. 

 

Les règlements cavaliers pour chacune des disciplines restent à mettre à jour. Ils seront mis 
en ligne en Janvier. 

Formations professionnelles :  

- CCE : 11 inscrits  
- Attelage : 8 inscrits  
- CSO : 12 inscrits  
- Mountain Trail : 12 inscrits  

À venir :  

- Equicoaching : Edouard Lepoutère  
- Travail à pied : Guillaume Antoine 
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- Pédagogie CSO : Nicolas Sanson 
- Prépa physique : Nicolas Sanson 
- Tir à l’arc : Alan Le Gall  
- CSO/ Hunter : François Guihard  
- Pédagogie « éthique » : Nicolas Sanson 

Cette année les nouvelles disciplines ont été appréciées.  

Une réunion est toujours organisée en amont (Juin) pour connaitre les envies et besoins de 
chaque département.  

 

3) Championnats « Clubs et poneys » 
 

CSO :  

2 candidatures :  

- Société équestre d’olivet : 5 et 6 Avril 2026 club  
- Bonneval : 14 Juin 2026 club et poney  

CCE :  

EVE le 16 Mai 2026 en même temps que le circuit régional  

Horse Ball :  

Stéphanie souhaite candidater pour une étape d’un championnat régional 

Réponse : non pour le CSO et CCE car organisé pendant la finale régionale du CRE (à revoir 
car ne compterait pas pour le GOF de 2026) A revoir avec le groupe mis en place pour la 
finale. 

Une proposition est émise : les CDE devraient solliciter les candidatures et les faire remonter 
au CRE. Cela permettrait de faire tourner les étapes.  

Jumeler le championnat régional avec le circuit régional amateur à Lamotte-Beuvron est une 
idée à réfléchir. 

 

 

4) Dossiers de promotion des officiels de 
compétition 

 

3 dossiers de demande de promotion sont proposés aux membres du Comité Directeur : 
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1. Madame Sophie BECART (18) - candidature Candidat National Dressage- cursus Fast track 

Candidature approuvée à l’unanimité : Lui conseiller de faire la formation CRE, il est proposé de 
faire remonter à la FFE (Patrick RODDE) que nous sommes très surpris de valider la promotion 
de quelqu’un qui n’a fait que des concours mais n’a jamais jugé.  

2. Madame Caroline BRISSIG (37) - candidature Juge Candidat National CCE 

Candidature approuvée à l’unanimité 

3. Monsieur Victor FAURE (41) - candidature Chef de piste Candidat National CCE 

Candidature approuvée à l’unanimité Dossier en attente de l’attestation de formation pratique. 
Sera validé à réception des documents.  

 

5) Evènements à venir : Gala 2025, Journée des 
officiels, Stages cavaliers 

 

Gala 2025 : 

Inscription avant le 7 décembre 2025 

Une proposition de Nathalie CARRIERE est énoncée : regarder dans les participants, le club 
qui a le plus grand taux de fidélisation et offrir un pack lors de la remise des récompenses au 
GALA. 

Lots : Pour des questions d’économie, nous proposerons des lots non destinés à la finale 
(Devoucoux, Padd, Royal Horse)  

Déroulé : 19h début du GALA - fin : minuit 

 

Officiels de compétition :  

Lancement des inscriptions le 15 Décembre 2025                                                                                                                                                                                

50€ pour les hors région (licence non prise dans un centre équestre de la région Centre-Val 
de Loire) 

Obligation d’officier au moins une fois en concours pour l’année 2026 et pour se réinscrire à 
la journée des officiels en 2027. 

 

Stages cavaliers :  

Caroline Godin en Dressage  

Benjamin Courtat en CSO Amateur 3/2 
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Thimothée Anciaume en CSO Amateur 1/Elite  

Camille Lejeune en CCE  

Nicolas Duprez en Hunter  

Tristan Gracient en TREC  

Les cavaliers hors région seront éventuellement acceptés si jamais des places sont encore 
disponibles mais à 100€ tarif plus élevé.  

 

6) Projets à venir, subvention et réponses aux 
appels à projets 

 

CIRCUIT RÉGIONAL : un planning est établi pour la présence des élus sur les étapes du 
circuit. Le planning sera envoyé en PJ avec le compte rendu aux membres du comité. 

Subventions ou appels à projet : 

- CAP Actions Tourisme 
- Convention pluriannuelle ligue 
- CAP Filière (en attente) 
- ANS (PSF, ESQ, ETR) 
- ARS (dvp du para attelage) 
- AAP FFE TERRITOIRES (reversement licences voir avec CDE) 
- Banque Populaire (séances pour les Défis) 
- Mécénat (Caisse d’Épargne) : Femmes victimes de violences 

 

Projet ARS : problème de niveau sur la discipline de l’attelage, proposition de passage de 
Galop 4 à faire remonter à la FFE, avoir une liste de personnes qui ont participé à la formation 
attelage.  

Voir pour faire une formation complémentaire en attelage pour les centres équestres 
participants au projet voir conventionner et demander le Galop 4 obligatoirement pour les 
participants aux Défis. 

 

FFE Territoires :  

Documents accessibles sur le drive.  

Fin dépôt des actions avant fin février.  

Un projet peut être conduit par le CRE et le CDE  Ce projet doit être écrit avant le 28 Février. 
L’objectif de ce projet est de trouver de nouveaux licenciés (scolaires ? Adultes ?). 
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Une réunion de concertation avec tous les présidents et présidentes de CDE devra être mise 
en place début Janvier 2026 afin de monter une action commune. 

Visio de présentation en mars 2026 pour les dossiers retenus.  

Pour avoir les fonds, il faut faire en priorité un gros projet régionale sur les scolaires. 

 

7) Assemblée générale 
 

Deux résolutions à voter en plus :  

- Commissaire aux comptes : souhaitons-nous traiter avec Fiteco? (pour 6 ans) 
- Madame Paradis : nouvelle délibération pour repartir sur un nouveau contrat.  

 

La présidente Nathalie CARRIERE et le trésorier Jean François de MIEULLE ont participé à la formation 
sur la probité dispensée par la FFE. 

Il est énoncé que le CRE CVL est un CRE dynamique, moteur et porteur de nombreuses actions. 

8) Questions diverses : 
 

Emploi tourisme : une offre d’emploi a été postée sur les réseaux sociaux pour une chargée 
de mission tourisme 21h, Elodie délèguera une partie du tourisme pour une partie 
communication. 

- Deux entretiens sont prévus la semaine prochaine  

Emploi SHN : subvention de l’ANS de 15 000€ avec un reste à charge de 8000€ pour chacun 
des sportifs. 

- Luc Château  
- Camille Lejeune  

Demande d’intervention sur des stages.  

Cette année, l’ANS a souhaité que le CRE prenne en charge deux salariés. F.Bouix par le biais 
d’Equi Action propose de prendre en charge le montant restant pas sportif de haut niveau.  

Prochaine date de comité directeur à annoncer à F.Bouix.  

Finale Régionale :   

Problème de championnat de France ajouté au dernier moment  perte de cavaliers sur la 
finale régionale.  

Grosse perte de bénévoles (causes multiples : vacances, maladies : grippe et COVID) 
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Bilan financier négatif. 

Pour 2026 :  

- Amateur / Pro / Club et Poney  
- 19 et 20 Septembre 2026 (Attention en même temps que les championnats de 

France Hunter, demander son avis à F.Pasquier pour le maintien du Hunter) 
- Visite du site une semaine en amont du concours pour noter tous les besoins 

(arrosage, barres …) 
- WinJump pour CSO et Hunter et Horse and competition pour le CCE et Dressage ? 

Formation des officiels pour le logiciel 
- Faire un appel à bénévoles auprès des clubs (pourquoi ne pas proposer à 1 club 

d’amener les bénévoles pour le Hunter, 1 pour le CCE, 1 pour le Dressage, 1 pour le 
CSO ?), Elisabeth HARDY bloque la date de la finale pour nous mettre à disposition 
des élèves en bénévoles 

- Des épreuves clubs, amateurs et pros seront ajoutées à la finale, il est proposé de 
faire un championnat régional des disciplines olympiques + le hunter, sur quelle 
saison ? (pb avec les candidatures en championnats régional des clubs de la région) 

 

Terrain de horse-ball : 

Souffleries cassées (25ans) : 190 € TTC / unité (2 à prévoir) 

Talkies : 1000€ (boite de 5), talkies en liaison Bluetooth pouvant être utilisés en dressage 
pour les stages cavaliers par exemple  

 

La réunion est levée à 12h30. 

 


